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1. Répondre aux questions sur l’annexe page 7. D’après vos connaissances, cocher la bonne réponse 

pour chaque proposition. 

Dans cette question,  les examinateurs souhaitent vérifier vos connaissances. 

Il ne faut cocher qu’une réponse par sous-affirmation. N’en cocher pas plus! Et cochez-en au moins une,  

on ne vous enlève pas de point si c’est faux, tenter votre chance... 
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2. A l’aide du document 2, déterminer l’origine de l’angine de Léa en justifiant. 

Dans cette question,  les examinateurs souhaitent vérifier votre capacité à mettre en relation des 

informations. 

Il faut bien penser à justifier! 

Exemple de réponse: 

2. On voit que le résultat du test de Léa ne présente qu’un seul trait, celui de la zone de contrôle. Il 

s’agit donc d’un test négatif. D’après le document 1b, on sait qu’un test négatif correspond à une 

angine d’origine virale. 

On déduit donc l’angine de Léa n’a pas pour origine des bactéries mais des virus. 
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3. En utilisant des données extraites uniquement du document 2, justifier le choix du médecin. 

Dans cette question,  les examinateurs souhaitent vérifier que vous savez étudier un graphique. 

Là encore, il faut bien penser à justifier. 

Exemple de réponse: 

On sait que le médecin a choisi de ne pas donner d’antibiotique à Léa.  

On voit dans le document 2 que la population de virus dans le milieu 1, c’est-à-dire dans un milieu sans 

antibiotique , augmente de 100 000 UA en 16h. De même, la population de virus dans le milieu 2, c’est-

à-dire en présence d’antibiotique, augmente de 100 000 UA en 16h.  La présence d’antibiotique 

n’affecte donc pas la croissance de la population de virus, ce qui signifie que les antibiotiques sont sans 

effet sur les virus. 

Ainsi, on en déduit que le médecin a raison de ne pas donner d’antibiotique à Léa car ceux-ci n’ont pas 

d’effet sur les virus et ne permettent donc pas d’aider à la guérison d’une angine d’origine virale. 
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4. A l’aide de l’ensemble des documents, reconstituer le raisonnement suivi par le médecin po 

permettant d’expliquer pourquoi, dans le cas de l’angine de Léa, il a choisi de ne pas prescrire 

d’antibiotique. 

- croiser les informations 

- argumenter 

- organiser votre réponse 

- un positionnement/une ouverture 

BROUILLON 

Relever des données/informations dans chacun des documents utiles pour répondre à la question et 

mobiliser ses connaissances. 

  

  

 

 

 

BROUILLON 

Dans ce document, on peut vérifier nos réponses précédentes, puisque l’on nous dit que « les 

antibiotiques ne sont efficaces que sur les bactéries ».  

Etude du tableau: 

2012—2004 = 8 ans 

99—90 = 9 -> pour Escherichia coli perte de 9 points d’efficacité. 

100—77,4 = 22,6 -> pour Klebsiella pneumoniae perte de 22,6 points d’efficacité. 

Eventuellement, s’interroger sur ce que l’on sait, pourquoi cette perte? 
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Exemple de réponse: 

Le médecin constate que Léa est atteint d’un angine. Or, d’après le document 1a,  il existe deux 

origines à cette maladie: une origine bactérienne ou virale. Il lui faut donc déterminer l’origine, or il 

existe un test qui le permet. Il réalise donc ce test. Le résultat étant négatif, le médecin en déduit que 

l’angine de Léa n’est pas d’origine bactérienne mais virale (document 1b). C’est alors qu’il prend la 

décision de ne pas lui prescrire d’antibiotique pour  2 raisons. 

  La première, c’est que les antibiotiques sont inefficaces contre les virus ainsi que l’on peut le 

constater dans le document2. et donc qu’un antibiotique ne permettrait pas d’aider à la guérison de 

Léa. 

  La deuxième raison, c’est que s’il prescrivait à Léa des antibiotiques, non seulement cela ne serait 

pas utile mais en plus cela contribuerait à diminuer l’efficacité des antibiotiques. En effet, d’après le 

document 3, les antibiotiques ont perdu de leur efficacité sur les bactéries, jusqu’à 22,6 points pour 

Klebsiella pneumoniae et 9 points pour Escherichia coli en 8 ans du fait des prescriptions inutiles et 

abusives. Il ne faut donc prescrire des antibiotiques que lorsqu’ils sont utiles à la guérison. Il ne faut 

pas les prescrire si l’on sait qu’ils ne sont pas utiles. 

En conclusion, le médecin de Léa ne lui prescrit pas d’antibiotique car non seulement cela serait inutile 

pour soigner Léa mais de plus cela participerait à diminuer l’efficacité des antibiotiques pour soigner 

les maladies d’origine bactérienne. Il a donc un comportement responsable qui permet de préserver 

un traitement efficace pour  d’autres malades, ceux qui ont une maladie d’origine bactérienne. 

Document 1 1a. Léa a une angine. Elle peut être d’origine virale ou bactérienne. Il existe un test pour 
déterminer l’origine 

b. Le test montre que l’angine de Léa n’est pas d’origine bactérienne et est donc d’origine 
virale. 

Document 2 Les antibiotiques n’agissent pas sur le développement des virus. Le médecin ne prescrit 
donc pas d’antibiotiques. 

Document 3 Les antibiotiques ont perdu de leur efficacité sur les bactéries, jusqu’à 22,6 points pour 
Klebsiella pneumoniae et 9 points pour Escherichia coli en 8 ans. 

Apport de connaissances: sélection naturelle/résistance aux antibiotiques. 


